

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 76 (4401)

ВТОРНИК, 26 июня 1973 года.

Год издания 38-й
Часть 2 лен.

СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

23 июня состоялась первая сессия районного Совета 14 созыва. На сессии присутствовали депутаты областного Совета В. А. Кудрин, И. А. Шкапар, П. В. Тумилович — представитель облисполкома, П. П. Лепешкин — начальник управления сельского хозяйства облисполкома.

Сессию открыл старейший депутат Г. А. Новоселов. Председателем сессии единогласно избирается депутат Г. В. Вечтомов, секретарем З. И. Рыльдина. Утверждается повестка дня:

1. Организационный вопрос.

2. О соблюдении земельного законодательства и эффективном использовании земель в колхозах и совхозах района.

3. О мероприятиях по выполнению наказов избирателей.

Сессия избирает мандатную комиссию из трех человек, затем утверждается ее доклад, с которым выступает председатель комиссии депутат А. Д. Учайкин. Полномочия всех депутатов районного Совета признаны действительными.

Затем на сессии единодушно избирается исполнком районного Совета в следующем составе:

Председатель исполнительного комитета — В. Ф. Суховский, заместители председателя исполнкома — А. П. Степанский, И. Ф. Рогозин, секретарь исполнкома — И. И. Рыбаков.

Члены исполнкома: Н. А. Романов, А. Д. Володин, Н. И. Добрынина, Э. М. Титов, А. С. Несмеянов, А. В. Смирнов, И. Н. Талабан.

Депутаты единогласно утверждают заведующих отделами райисполкома: начальником управления сельского хозяйства А. П. Степанского;

председателем плановой комиссии В. Н. Федорину; финансовым отделом А. С. Несмеянова;

отделом народного образования М. А. Забоеву; отделом социального обеспечения А. В. Данченко; отделом культуры А. И. Наумову;

общим отделом райисполкома И. К. Баутину; главным врачом района Э. М. Титова;

районным архитектором В. Е. Заварзину;

председателем районного комитета физкультуры и спорта К. А. Дулиенкова.

Образован районный комитет народного контроля из 11 человек, председателем его назначен Г. А. Новоселов.

Сессия образовала также 10 комиссий районного Совета. Председателями комиссий избраны: планово-бюджетной — С. Т. Агентенко, по сельскому хозяйству П. Е. Адуев, по народному образованию И. Х. Васильева, по здравоохранению и социальному обеспечению В. П. Камык, по торговле и бытовому обслуживанию М. П. Филатов, по местной промышленности, транспорту, строительству и связи В. М. Жаров, по жилищному, дорожному, коммунальному хозяйству и благоустройству — Минабары Мустафин, по социалистической законности и охране общественного порядка А. Г. Раббе, по делам молодежи М. А. Аверин.

Образована также административная комиссия при райисполкоме. Ее председателем утвержден И. И. Рыбаков, заместителем А. В. Норкин.

На сессии утверждена комиссия по делам несовершеннолет-

них в составе 11 человек. Председателем этой комиссии назначен Н. Ф. Рогозин, заместителем М. А. Забоев.

Утверждена и наблюдательная комиссия при райисполкоме. Ее председатель А. С. Несмеянов, заместитель М. Г. Кучарина.

Районный Совет депутатов утвердил при исполнкоме райсовета комиссию по борьбе с пьянством из 11 человек. Председателем ее назначен Н. Ф. Рогозин, заместителем А. Д. Володин.

По второму вопросу повестки дня «О соблюдении земельного законодательства и эффективном использовании земель в колхозах и совхозах района» выступил главный агроном управления сельского хозяйства райисполкома В. Л. Сокольников.

С третьим вопросом «О мероприятиях по выполнению наказов избирателей» познакомил депутатов заместитель председателя райисполкома Н. Ф. Рогозин.

В прениях по докладам приняли участие Г. А. Новоселов — председатель районного комитета народного контроля, А. Г. Раббе — председатель исполнкома Абышевского сельсовета, А. С. Несмеянов — зав. районным физподотделом, К. Л. Шевцов — директор совхоза «Вагановский», А. А. Бондарев — главный агроном совхоза «Заря», П. И. Лепешкин — начальник управления сельского хозяйства облисполкома, депутат В. М. Овсянников — тракторист ПМК-5. По обсужденным вопросам депутаты привели решения.

Отчет о ходе обсуждения второго вопроса будет опубликован в ближайшем номере нашей газеты.

В СЕЛЬСКИХ СОВЕТАХ

Сейчас в районе проходят сессии сельских Советов депутатов трудящихся нового созыва, на которых рассматриваются организационные и хозяйствственные вопросы. На днях такая сессия состоялась в Пушкинском сельсовете. На ней были избраны мандатная комиссия и исполнительный комитет, рассмотрен ряд организационных вопросов, а также мероприятия по выполнению наказов избира-

телей своим депутатам. А их не так уж мало: покрыть гравием дорогу по поселку до Вагановского тракта, выделить для школы хорошее помещение в д. Пархавке, здесь же ускорить строительство клуба. В Пушкине до 1975 года построить клуб и наладить регулярный показ кинокартин. В этой же деревне построить школу.

Секретарь сельсовета Р. Н.

Зинченко, выступая перед депутатами, выразила уверенность, что они приложат все силы, старания и способности, чтобы выполнить эти наказы и тем самым сделать жизнь селян еще лучше и богаче.

На этой же сессии директор Краснинской школы Д. М. Яртвой выступил с докладом «О состоянии и выполнении постановления Совета Министров СССР «О завершении перехода к всеобщему среднему образованию».

(Наш корр.)

ИЗЛИШКИ МОЛОКА — ГОСУДАРСТВУ

В первой колонке показан процент выполнения полугодового задания по закупу молока у населения на 25 июня 1973 года, во второй — (+) или (—) к заданию по закупу молока на пятую пятницу, в третьей — (+) или (—) к четвертой пятнице (в центнерах).

ХОЗЯЙСТВА:
Поссовет 136,3 — 19 +41
р. п. Промышл. 136,3 + 1 +28
Морозовский 81,1 + 8 +39
Удар, полей 89,6
Им. Ленина 74,5
Журавлевский 76,7 — 8 +3
Тарасовский 88,4

«Новый путь»	87,2	— 18	+ 4
Калининский	69,5	— 18	+ 4
Падунский	68,1	— 16	+ 54
ст. Падунская	149,7		
«Колос»	37,8		
«Ленин. путь»	47,3		
Пушкинский	67,6	— 24	— 5
«Краснинский»	67,6		
Окуневский	63,8	— 24	+ 24
Откормсовхоз	98,6		
«Путь к ком.»	50,6		
«Родина»	42,7		
«Рассвет»	22,7		
Титовский	58,6	+ 8	+ 39
«Крас. знамя»	59,3		
Им. Жданова	58,4		
По району:	62,4	— 236	+ 287

ВИЗИТ Л. И. БРЕЖНЕВА В США

ВАШИНГТОН. 22 июня в посольстве СССР в США состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с представителями руководства Коммунистической партии США — Национальным председателем Компартии США Генри Уинстоном и Генеральным секретарем Компартии США Георгом Холлом. Встреча прошла в сердечной и дружеской атмосфере.

В этот же день здесь состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежне-

ва с представителями деловых кругов США.

САН-КЛЕМЕНТЕ (Калифорния). 23 июня продолжались переговоры между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и Президентом США Р. Никсоном в Сан-Клементе, куда они прибыли самолетом. Был продолжен обмен мнениями по ряду вопросов, обсуждение которых было начато во время предыдущих встреч и бесед.

(ТАСС).

СОБЫТИЕ ОГРОМНОГО ЗНАЧЕНИЯ

ВАШИНГТОН. 22 июня в Белом доме в торжественной обстановке состоялось подписание соглашения между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенными Штатами Америки о предотвращении ядерной войны.

Собранные продолжительными аплодисментами встретили Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и Президента США Р. Никсона.

Соглашение между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенными Штатами Америки о предотвращении ядерной войны подписали за Союз Советских Социалистических Республик — Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, за Соединенные Штаты — Президент США Ричард М. Никсон.

В центре внимания прессы, радио, телевидения, всего мира подписанное Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и Президентом США Р. Никсоном соглашение о предотвращении ядерной войны. Появляющее большинство крупнейших международных комментаторов, видных политических деятелей характеризует его как документ исторического значения, как крупный вклад в дело мира и безопасности народов.

«Ленинская внешняя политика

мира в действии», «Безопасность и сотрудничество — требование времени» — под таким заголовком публикуют материалы о визите Л. И. Брежнева в США болгарская печать. Поворот в отношениях между СССР и США приветствуют все люди доброй воли, все, кому дорого дело мира и международного сотрудничества, отмечает польская «Трибуна люда». Существование миролюбивой и конструктивной политики, проводимой Советским Союзом, состоит в том, чтобы обеспечить прочный мир на земле, пишет венгерский еженедельник «Мадьярсаг».

«Исторический акт, важнейший шаг на пути к прочному миру», — так расценивает соглашение между СССР и США о предотвращении ядерной войны большинство западногерманских газет. Английская газета «Дели телеграф» пишет, что СССР и США, подписав соглашение о предотвращении ядерной войны, тем самым «объявили такую войну вне закона». «Нью-Йорк Таймс» в редакционной статье отмечает: «То, о чем договорились советский и американские руководители, является кодексом этики для правительства стран, обладающих неоспоримой возможностью разрушить как друг друга, так и остальной мир. Это — подвиг, который нельзя приумножить».

(ТАСС).

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

УРОЖАЙ ПОД УГРОЗОЙ

Яковлевичем Лемке. Вот их мнение на этот счет:

Чтобы спасти урожай, надо было давно начать опрыскивание засоренных посевов ядохимикатами. Это единственное спасение. Но у нас почему-то медлят с этой важной работой.

Непонятна нам и медлительность с началом сенокоса. Костер уже пора косить, иначе он будет грубым и его качество потерянно. Кроме этого, осеню на склонах площадях можно будет получить второй укос этой культуры.

Что сделано в хозяйстве по борьбе с сорняками? На большинстве плантаций проведена междуурядная обработка кукурузы. Это, конечно, хорошо. Но крайне недостаточно. В рядах этой культуры очень много осота, но обработка этих посевов гербицидами не организована.

В колхозе есть ядохимикаты и агрегат для опрыскивания засоренных участков зерновых культур и кукурузы, но он пока был в работе всего три дня. Опрыскивание проведено лишь на 150 гектарах зерновых.

На этих днях мы побывали на Тарасовских и Шипицынских полях, беседовали с механизаторами Михаилом Дмитриевичем Старостиным и Александром Дромом

Так же рассуждают и другие колхозники. Соглашается с этим и председатель Г. М. Фильченко. Он считает, что обработка засоренных посевов ядохимикатами с самолета будет организована немедленно. Кроме этого, опрыскивание ведется наземными средствами. Эта работа находится под контролем руководителей и специалистов. Намерены в Тарасове уже сейчас начать сенокос. Все это, конечно, хорошо. Плохо лишь то, что упускаются лучшие сроки важнейших мероприятий в борьбе за урожай и заготовку кормов. А ведь этого допускать никак нельзя.

Н. ЕРЕМИН,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КАЖДЫЙ КОММУНИСТ

— БОЕЦ —

В цеховой партийной организации первой бригады колхоза «Ударник полей» 22 члена КПСС, из них 10 работают в полеводстве, 8 — в животноводстве, двое руководят бригадой. Созданы две партгруппы.

Партийную группу полеводов возглавляет П. П. Семенов — опытный механизатор, член партии с 1967 года. Животноводы избрали своим партгруппором помощника бригадира по животноводству И. Г. Руппера.

На каждый квартал бюро партийной организации составляет план работы, в котором предусматривается проведение партийных собраний и заседаний партийного бюро один раз в месяц; меры по оказанию практической помощи партгруппам членами партийного бюро.

Организаторская и массово-политическая работа цеховой партийной организации направлена на выполнение задач, поставленных XXIV съездом КПСС, увеличение производства сельскохозяйственных продуктов, повышение урожайности, производительности животноводства, повышение производительности труда.

Во втором квартале по намеченному плану было проведено два партийных собрания. В апреле обсудили вопрос о готовности техники и задачах коммунистов на весенне-севе, заслушали отчет председателя группы народного контроля С. И. Лындина. В мае обсудили вопрос о подготовке фермы к переходу на пастбищное содержание.

Выполняя принятые на собраниях постановления, коммунисты партгруппы полеводов возглавили социалистическое соревнование механизаторов за «отличное качество весенне-половых работ и проведение сева в лучшие агротехнические сроки. Трактористы Станислав Арбузов, В. Я. Пельц, П. П. Семенов дневные нормы выработки выполнили на 150—170 процентов, И. Д. Ебиков (помощник бригадира по тракторам) следил за исправностью тракторного парка, принимал меры к своевременному устранению поломок и неполадок, оказывал помощь молодым, еще не опытным механизаторам. Каждую пятницу проводились итоги соревнования, результаты отражались на Доске показателей полевого стана и боевом листке «Вестник». Степан Иванович Кормин, пенсионер, возглавил овоеводческую бригаду. Коммунисты своей инициативой, личным примером сплачивают коллектив полеводов бригады, поддерживают дух соревнования, хорошего трудового соперничества, помогают молодым, подталкивают отстающих. А результат — несмотря на неблагоприятную погоду, весенний сев проведен своевременно, качественно. Одержанная первая победа в борьбе за высокий урожай.

Партийная группа животноводов настойчиво ведет борьбу за непрерывный рост производительности скота. В успехах, достигнутых в молочном животноводстве, значительный вклад внесли коммунисты фермы. М. А. Боргер работает на ферме дояркой больше 15 лет. За 5 месяцев этого года надоила от каждой коровы по 2036 килограммов, М. А. Дудина от группы первотелок — по 2193 килограмма. Их дневные надои — 14,5—15,2 килограмма. Скотники А. П. Собянин, В. К. Осауленко добиваются ежегодно высоких надоев

по своим гуртам. Правда, Осауленко В. К. иногда срывается, злоупотребляет спиртным, но коммунисты группы своевременно поправляют его. Ф. С. Здорников, ухаживая за группой нетелей, хорошо подготовил их к покрытию, и с августа в дойное стадо будут поступать хорошие племенные первотелки. В группе откормочного молодняка он добивается высоких привесов.

Личный пример коммунистов в труде — это только одна сторона дела. Партийная группа ведет значительную организаторскую и массово-политическую работу в коллективе бригады. Каждый коммунист имеет партийное поручение, отвечает за определенный участок работы. Так, И. Г. Руппер ответственный за подведение итогов социалистического соревнования, М. А. Боргер следит за соблюдением распорядка дня, рациона кормления и правил доения, оказывает помощь молодым дояркам, А. П. Собянин, Ф. С. Здорников — агитаторы, В. К. Осауленко исполняет разовые партийные поручения, А. П. Волков — пропагандист школы «Основы экономических знаний», Ф. М. Оцепенков — политинформатор. Активно участвуют в жизни бригады и партийной организации коммунисты-пensionеры. С. И. Лындина руководят группой народного контроля, С. И. Кормин — председатель товарищеского суда, А. М. Малышко выполняет значительный объем плотницких работ для бригады, председатель колхозной ревизионной комиссии.

Партийное бюро строго следит за исполнением каждым коммунистом партийных поручений. В случае необходимости на партийных собраниях заслушиваются их отчеты.

Предметом особой заботы партийной организации является политическая учеба коммунистов и экономическая учеба колхозников. В течение 1972—1973 учебного года коммунисты нашей бригады учились в школе «Основы экономических знаний», работники животноводства — в начальной экономической школе, механизаторы — в колхозной школе повышения квалификации. По результатам экзаменов во всех звеньях учебы квалификационная комиссия присвоила классные звания четырем механизаторам и пяти животноводам.

С каждым днем все ближе подходит время самых ответственных полевых работ — заготовки кормов, а потом и уборки урожая. Партийное бюро приступило к подготовке партийного собрания, на котором будет обсуждаться Постановление ЦК КПСС и Совета Министров «О мерах по своему проведению заготовки кормов и подготовке колхозов и совхозов к зимовке скота в период 1973—1974 года». Коммунисты по поручению бюро проверяют состояние уборочной техники, состояние посевов многолетних трав и естественных сенокосных угодий, организацию ремонта скотных дворов. Обстоятельное изучение этих вопросов позволит нам всесторонне подойти к их рассмотрению на партийном собрании, выработать практический план, обеспечивающий успешное проведение заготовки кормов, всестороннюю подготовку к уборке урожая, а в конечном итоге выполнение высоких обязательств третьего, решающего года пятилетки.

А. РУППЕРТ,
секретарь парторганизации
первой бригады.

ГЛАСНОСТЬ СОРЕВНОВАНИЯ — ГЛАВНОЕ

Все шире развертывается социалистическое соревнование за выполнение обязательств третьего, решающего года пятилетки. Вместе со всей страной и работники нашей команды отдают все силы для выполнения взятых социалистических обязательств, чтобы успешно завершить год. Борются за то, чтобы не допустить случаев покрытия, и с августа в дойное стадо будут поступать хорошие племенные первотелки. В группе откормочного молодняка он добивается высоких привесов.

Но как бы хорошо ни было организовано соревнование, если оно не получает широкой гласности, то теряет эффект. И мы стараемся все результаты нашей работы предать широкой гласности, чтобы люди видели, чего мы добились, кто отличился, что недоделано.

На днях у нас прошло обсуждение статьи из газеты «Гудок» «Когда гласность не в почете». Написал ее бывший работник военизированной ох-

раны Даевосточной железной дороги т. Березин. В своей статье он поднимает вопрос о гласности соревнования. Люди должны видеть результаты своего труда, знать, кто лучше работает, с кого брать пример, — пишет автор.

Как же обстоят дела по этому вопросу у нас? В начале года мы взяли социалистические обязательства по команде, отделениям и личные, которые записаны в отдельную книгу «Девятую пятилетку — досрочно». Сюда заносятся взятые обязательства на год и на месяц и отмечаются их выполнение. На видном месте вывешены социалистические обязательства команды и отделений и красочно оформлены экраны выполнения их. Если работник совершил прогул или опоздание, плохо почистил оружие или совершил брак в работе, на экране делают отметку о нарушении. Отмечается, сколько поездов или выходов в парк сделано на общественных началах, в каком состоянии находится личное оружие. На общем собрании подводятся итоги за месяц, определяются места отделений и лучшие по профессии. Передовики заносятся на доску «Наши маяки».

За пять месяцев было сопровождено более шестидесяти поездов, сделано 70 выходов в парки станций и на объекты на общественных началах. Лучшие люди по профессии награждаются денежными премиями и подарками. Особенно хочется отметить рабо-

тих четвертого отделения, где начальником Воробьев П. А. Оно за 1972 год заняло первое место и по итогам пяти месяцев этого года его не уступает. В отделении нет случаев брака и аморальных поступков, крепкая дисциплина. Сам начальник отделения Воробьев П. А. во всем является примером. Имея большой опыт, он всегда товарищу окажет помощь, но если провинился кто, спуску не даст. Поэтому его и избрали членом товарищеского суда, агитатором и в редколлегию.

Хорошо трудятся в этом году мотористы Гусев А. Ф., Семибратьев Т. Н., стрелки Радыгин А. М., Сорокин Ю. С., Шевцов Ф. К., Оськин Н. К., пожарные Макаров М. Л. и Чернецков К. А. и многие другие. У этих товарищей данное слово не расходится с делом.

Большую помощь в гласности социалистического соревнования оказывает нам стенная газета. В ней рассказывается о лучших людях, итогах соревнования и опыте передовиков. Выходит она регулярно.

Главная задача нашей работы — сохранить народные грузы и государственное имущество от хищений и пожаров.

Взятые на себя обязательства коллектива настроены выполнить успешно и не сдать завоеванных позиций.

А. ТЕРЕХИН,
заместитель начальника
военизированной охраны.

ПРЕДУПРЕДИТЬ ДЕТСКИЙ ТРАВМАТИЗМ

С 15 мая по 15 июня был объявлен Всесоюзный месячник по борьбе с аварийностью.

Борьба с уличным травматизмом является задачей не только органов милиции, она является обязанностью каждого жителя нашего района. Но, к сожалению, в обыденной жизни мы, взрослые, не всегда служим хорошим примером нашим детям. Нередко сами грубо нарушаем правила безопасности движения. За нами следуют дети.

Так, например, на станции Плотниково 28 июня 1972 года в 21 час гражданин Колегов Николай Федорович управлял мотоциклом в нетрезвом состоянии, возвращаясь с рыбаками. Навстречу ему ехали на велосипедах четверо мальчиков. Нозовцев стал обгонять впереди едущего велосипедиста. Выехал налеву сторону, Колегов наехал на велосипедиста и травмировал его.

Наибольшее число несчастных случаев происходит с детьми школьного возраста, с 4 по 5 классы. В этом виноваты в первую очередь родители. Они не научили детей элементарным понятиям безопасности движения.

Большинство родителей этого курса обучения сводят к малозначительной фразе: «Пойдешь на улицу, смотри, на дорогу не бегай, там машины!»

Наша беда в том, что в борьбе с несчастными случаями не принимает участия общественность. Не изжит этикетический принцип: «Не мои дети, не мое горе. Пусть хоть на головах ходят». В наши дни все взрослые в ответе за благополучие детей. Родительский наказ дети помнят только до порога. А там ребенок предоставлен сам себе, часто забывает о грозящей опасности, перебегая улицу. Вот

здесь и начинается родительская трагедия и общественная бездеятельность.

Несколько лет назад в п. Промышленная маленькая девочка, Завьялова Люда, перебежала дорогу перед близко идущей машиной. Шофер, стараясь предотвратить беду, быстро свернул в сторону, но машина перевернулась и кузовом на крыла девочку. Исход несчастного случая трагичен, девочка погибла.

Многие родители разрешают своим детям ездить на велосипедах для взрослых до достижения ими 14-летнего возраста. А некоторые дают детям моторные велосипеды и мотоциклы, даже не задумываясь о последствиях. А они бывают плачевными. Так, в 1972 году Елистратов Сергей, 1957 года рождения, ученик Вагановской средней школы, ехал на мотоцикле «Восход» (не имея на это права). Была грязь. Мальчик резко тормознул. Мотоцикл перевернулся. Елистратов получил перелом левой голени.

А что делается на центральной улице нашего поселка? Здесь, особенно в вечернее время, дети рискуют жизнью; одни катаются по проезжей части дороги на велосипедах и мотоциклах, другие устраивают игры на асфальте.

Лесин Сережа, ученик 3 класса школы № 56, в 1972 году чуть не попал под машину, цепляясь за гужевую повозку, не заметил идущей сзади машины.

В 1972 году более 30 процентов дорожно-транспортных происшествий произошло по вине самих пострадавших при нарушении правил уличного движения. За этими процентами скрываются десятки искалеченных и

погибших, как взрослых, так и детей.

Нас тревожит и то, что детский уличный травматизм не соизуществует в этом году. За 4 месяца по области число детей, пострадавших на дороге, по сравнению с этим же периодом прошлого года увеличилось на 34 человека. В нашем районе в этом году пострадавших детей нет.

Однако необходимо помнить, что нетрезвый водитель представляет опасность. Вам, читатель, часто приходится пользоваться услугами транспорта (подвозка угля, дров, перевозка вещей, картофеля с поля и т. д.).

Никогда не расплачивайтесь с водителями за эти услуги водкой или другими алкогольными напитками. Это расценивается как преступление. С водителями-пьяницами ведется борьба не только работниками милиции, но и общественностью нашего района.

Всему взрослому населению нужно включиться в эту борьбу. Если вы заметите нетрезвого водителя, за рулем, немедленно сообщите в милицию номер и марку машины водителя. Этим вы можете предотвратить аварию.

Товарищи родители, общественность и все взрослое население! Предупреждению детского уличного травматизма надо придать общественный характер.

Дети не должны с укором смотреть на нас, взрослых, за физическую неполноценность, полученную от колес транспортных средств.

Принимайте активное участие в наведении порядка на улицах и дорогах нашего района.

В. КОМКОВА,
старший инспектор детской
комнаты Промышленновского РОВД.

ПРЕВЕДЕНЫ на пастбища дойные и откормочные гурты скота колхозов и совхозов, в летние лагеря вышли с ма-точным и откормочным поголовьем свиноводы. Зимние скотные дворы на короткое время опустели. Быстро про-летят летние месяцы и снова перед животноводами остро встанет проблема размещения животных на зимнее содержание. А в этот решающий год пятилетки зимнее содержание скота должно обеспечить дальнейший рост его продуктивности, дальнейшее повы-шение производительности труда. Успехи, достигнутые в животноводстве многими передовыми хозяйствами нашего района, в значительной мере обеспечиваются тем, что летнее время максимально используется для ремонта, переоборудования и подготовки скотных дворов, кормоцехов и других животноводческих по-мещений к стойловому содержанию скота.

В колхозе «Колос» правление колхоза еще в мае создало комиссию, в которую вошли работники животноводства, инженер-строитель, механик по трудоемким процес-сам, члены правления колхоза.

за. Комиссии было поручено проверить все животноводческие помещения, установить объем ремонтных и монтажных работ по каждому скотному двору, рассчитать потребность строительных и других материалов, рабочей силы и представить на утвер-

дование плана под-готовки скотных помещений к зиме.

19 июня состоялось заседание правления колхоза, на котором обсуждался вопрос о под-готовке животноводческих по-мещений к зиме. С докладом по этому вопросу выступили инженер-строитель Д. Е. Ко-чергин и механик по тру-доемким процессам В. С. Макаревский. Выяснилось, что предстоит значительный объ-ем ремонтных и монтажных работ в каждом скотном дво-ре. Нужно отремонтировать и кое-где даже менять полы, усовершенствовать

навозоудаления, исправлять поврежденные и износившиеся кормушки, а местами переделывать их заново, исправлять поврежденные и делать новые ворота, восстанавливать кирпичную кладку стен, бетонировать проезды, жи-вотноводческие сооружения, выгреба. Во многих

не менее 350 кубометров пило-материала, 20 тонн марочного цемента, пригодного для бетонных работ, не менее 250 ты-сяч кирпича и другие мате-риалы.

После всестороннего обсуж-дения правление утвердило

(трактористов, комбайнеров) в непогожие дни, свободные от заготовки кормов и уборки урожая.

План деловой, реальный, но он требует значительного напряжения сил от строительных бригад, большой организаторской работы со стороны бригадиров комплексных бри-гад, колхозных специалистов, правления колхоза.

Главная трудность — в обе-спечении всех участков стро-ительными материалами, осо-бенно лесом. 22 июня в тайгу направляются четыре гусенич-ных трактора с первого про-изводственного участка, 25 — еще три со второго. Правле-ние колхоза принимает меры к приобретению дополнитель-ных пиломатериалов, кирпича, цемента.

Деловой характер обсужде-ния вопроса на заседании правления колхоза, энергич-ные меры по преодолению тру-дностей, заинтересован-ность специалистов колхоза и бригадиров комплексных бри-гад дают все основания на-дежаться, что зима не застанет врасплох животноводов кол-хоза «Колос».

С. САФОНОВ,
председатель колхоза «Ко-
лос».

НА ВАЖНЫЕ ТЕМЫ

ФЕРМЫ — В ГОТОВНОСТЬ!

ждение правлению план под-готовки скотных помещений к зиме.

19 июня состоялось заседание правления колхоза, на котором обсуждался вопрос о под-готовке животноводческих по-мещений к зиме. С докладом по этому вопросу выступили инженер-строитель Д. Е. Ко-чергин и механик по тру-доемким процессам В. С. Макаревский. Выяснилось, что предстоит значительный объ-ем ремонтных и монтажных работ в каждом скотном дво-ре. Нужно отремонтировать и кое-где даже менять полы, усовершенствовать

скотных дворах нужно штука-турить стены и во всех произ-водить известковую побелку. Во многих помещениях тре-буется произвести ремонт и частичную замену электропро-водки. Нуждаются в ремонте котлы котельных установок, транспортеры навозоудаления. В свинарнике-маточнике СМУ «Сельхозтехники» монтаж отопительной системы выполнен некачественно, батареи текут, не поступает в некото-рые секции пар. Нужно ре-монтировать систему, переби-рать батареи.

Чтобы выполнить все необ-ходимые ремонтные и мон-тажные работы, потребуется

работ по каждому скот-ному двору. Решено закончить подготовку животноводческих помещений к зиме до 1 сен-тября. Для выполнения этого плана создано четыре посто-янные ремонтные бригады. Две бригады колхозных плот-ников возглавляют В. В. Де-мидов и Г. С. Смирнов. Бри-гаду электриков и монтажни-ков — В. С. Макаревский, а для капитального ремонта скотных дворов второй брига-ды решено привлечь наемную строительную бригаду. Кроме того, правление обязало бри-гадиров комплексных бригад привлечь для выполнения

привлечь для выполнения

мелких ремонтных работ ме-

УСПЕХИ СВИНАРОК



Хорошо трудится в третьем году пятилетки свинарка второй фермы совхоза «Калинкинский» Валентина Егоровна Кивишева. Весной она вырастила и отняла 181 поро-сенка с отъемным весом 19,1 килограмма каждого при пла-не 16,3 кг. На ее группе поросят от двух до четырех ме-сяцев среднесуточный привес составил 317 граммов при плане 270 гр., а на откорме опытная работница получила по 520 граммов на голову или на 110 гр. больше задания.

В эти дни Валентина Егоровна обслуживает 30 свинома-ток с поросятами. Чувствуют себя ее питомцы вполне удов-летворительно.

Свое обязательство — вырастить в текущем году 650 поросят с отъемным весом 19,5 килограмма. В. Е. Киви-шева намерена выполнить с честью.

На снимке: свинарка второй фермы совхоза «Калинкин-ский» Валентина Егоровна Кивишева.

Фото И. ВАСЬКИНА.

• Испытай же у себя СЕНДЖ ИЗ КУКУРУЗЫ? МОЖНО

У нас в Омской области, под кукурузу отводят немалые площа-ди, и не зря. Здесь она пока остается самой урожайной культурой и при хорошей агро-технике дает от 260 до 350 центнеров зеленой массы с гекта-ра. И все же площа-ди под кукурузой в последние годы, хо-тя и не много, но уменьшились. Объясняется это тем, что си-лос из кукурузы зачастую полу-дается перекисленным, особенно если высока влажность ра-стений при закладке и если мас-су не очень тщательно трамбу-ют. Кормление же скота очень кислым силосом приводит к не-желательным последствиям: по-вышается яловость коров, сни-жается их продуктивность, гиб-нут телята.

Исследования показали, что в Омской области лучше всего сипосовать кукурузу в конце ав-густа, когда она не такая водянистая. Тогда при хорошей трам-бовке в трашеях силос получа-ется менее кислым, с большим содержанием молочной кислоты и с меньшим маслянистым, что и нужно. При кормлении стель-ных коров доброкачественным силосом падеж приплода намно-го сокращается. И все же полу-чить такой силос удается не-многим.

Что происходит в силосной массе? Для роста растений, на-копления органической массы нужна вода. В скопленной ку-курузе синтез органических ве-ществ прекращается. При на-рушении технологии закладки та-же вода становится средой, в которой протекает обратный про-цесс — разрушаются ценные питательные вещества. Значит, основная задача при заготовке силоса — уменьшить влажность кукурузы. В некоторых хозяй-ствах Сибири и Дальнего Востока пытаются снизить ее затягива-нием уборки до заморозков. Но в этом случае получается мало-питательный силос, потому что сырье закладывают перестоявшее, загрубевшее. Опыты, по-ставленные в некоторых хозяй-ствах Омской области показали, что для снижения влажности кукурузы лучше всего прова-лиять массу и приготовить из нее сенаж,

21 грамм. Чуть ли не вдвое

больше было в сенаже и каль-ция, фосфора.

Правда, есть изъян и у сенажа. Как выяснилось, он соде-рживает гораздо меньше каротина. Если в силосе его 26 миллиграммов в килограмме, то в сенаже только 2 миллиграмма. Но этот недостаток можно восполнить добавкой в рацион животных травяной муки.

Хотим обратить внимание на очень важный показатель ново-го корма — его пресность. По-щечной среде он приближа-ется к свежей траве.

Подведем итоги. Испарение влаги при заготовке сенажа из кукурузы на поле превращает массу в более концентрирован-ный корм по сравнению с водянистыми свежими растениями. Такие ценные вещества, как протеин, сахар, минеральные соли, при длительном хранении меньше разрушаются, чем в си-лосе, и корм, стало быть, оста-ется высоконаполнительным. Эта-лоном для оценки сенажа мо-жет служить сахар. Если нару-шена технология и сырье закла-дывают более высокой влажно-стью, чем надо, в избытке воды саха-р растворяется и в корме остаются лишь сотые доли его. И получается не сенаж, а силос.

Сенаж из кукурузы одобрили все хозяйства, испытавшие тех-нологию его приготовления. Этим летом в нашей области предпо-лагается широко внедрить за-готовку сенажа из кукурузы.

И. ЖУКОВ,
кандидат сельскохозяйствен-ных наук, заведующий обла-стной агрономической лабо-раторией.

А. СИРОТИНIN,
кандидат биологических на-ук, заведующий отд елом кормов.

Д. СКОРЫНА,
главный агроном областного управ-ления сельского хозяй-ства.
Омская область.

(Журнал «Сельская новь» № 5 за 1973 г.).

Телевидение

ВТОРНИК,
26 ИЮНЯ
1 ПРОГРАММА
МОСКВА

13.30 Программа передач.
13.35 Новости.
13.45 «Дактари». Многосерийный художественный телефильм. (США). 9-я серия. «Проделки шимпанзе».
Перерыв до 15.30.
15.30 «Время». Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. Визит тов. Л. И. Брежнева во Францию.
Перерыв до 18.00.

18.00 Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. Визит тов. Л. И. Брежнева во Францию.
КЕМЕРОВО

19.00 «Идет трудовое лето. «Тяжелые сосны...». Рассказ об ученических производственных brigadaх».
19.30 Киножурнал.

19.40 В соревнованиях областях. Специальный выпуск «Новости», подготовленный Иркутской и Кемеровской студиями телевидения.

20.10 «Сеча при Керченце». Документальный фильм.
20.20 «Всегда в строю».

МОСКВА

20.50 «Наш адрес — Советский Союз». Концерт участников художественной самодеятельности.

22.00 «Время». Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. Визит тов. Л. И. Брежнева во Францию.

**II ПРОГРАММА
МОСКВА**

14.25 «Поззия». Стихи А. Кунабаева.
14.40 «По страницам «Голубого огонька».

**СРЕДА,
27 ИЮНЯ
I ПРОГРАММА
МОСКВА**

14.00 Программа передач.
14.05 Новости.

14.15 «Дактари». Многосерийный художественный телефильм. (США). 10-я серия. «Пантера».

15.15 На межрегиональном шахматном турнире.

15.30 «Время». Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. Визит тов. Л. И. Брежнева во Францию.

Перерыв до 18.00.

18.00 Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. Визит тов. Л. И. Брежнева во Францию.

ТОПКИНСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 53, действующее на базе предприятий Западно-Сибирской железной дороги, производит прием учащихся на 1973—74 учебный год по следующим профессиям:

Слесари-электрики по ремонту электрооборудования вагонов, приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 2 года.

Слесари по ремонту подвижного состава /вагонов и автотормозов/, приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 2 года.

Столяры по ремонту пассажирских вагонов, приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 2 года.

Смотрители-ремонтники вагонов, приемный возраст с 16,5 лет, срок обучения — 2 года.

Проводники пассажирских вагонов /поездов дальнего следования/, приемный возраст 17,5 лет, срок обучения — 1 год.

Продавцы продовольственных товаров, приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 1 год.

Продавцы промышленных товаров, приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 2 года.

Повара, приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 2 года.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 7—10 классов. Учащиеся находятся на государственном обеспечении. Время обучения в училище входит в трудовой стаж. Приемные экзамены не проводятся. Желающие учесть подают заявление о приеме на имя директора с приложением:

документа об образовании, справки с места жительства, свидетельства о рождении или паспорта, справки о семье и положении, характеристики из школы или с места работы; 4-х фотокарточек размером 3Х4.

В училище работает филиал вечерней школы.

* Адрес училища: г. Тюмень, ул. Пролетарская № 99.

ГПТУ — 53.

Брежнева во Францию.

КЕМЕРОВО

19.00 «Перекличка». Телевизор.

19.30 «Мы — этой силы, частичка». Рассказы о рабочем классе Кузбасса.

20.15 Новости.

МОСКВА

20.30 Литературные беседы. «Гражданственность — душа эпохи».

21.15 Концерт.

22.00 «Время». Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. Визит тов. Л. И. Брежнева во Францию.

23.00 Кубок ССР по футболу. 1/8 финала, «Шахтер» (Донецк) — «Заря» (Воронеж). Передача из Донецка.

**II ПРОГРАММА
МОСКВА**

16.30 Р. Роллан, «Кола Брюньон». Телеспектакль.

Перерыв до 20.00.

КЕМЕРОВО

20.00 Программа передач.

20.01 «Робин Гуд». Спектакль Иркутского театра юного зрителя.

18.00 «Время». Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. Визит тов. Л. И. Брежнева во Францию.

**ЧЕТВЕРГ,
28 ИЮНЯ
I ПРОГРАММА
МОСКВА**

14.00 Программа передач.
14.05 Новости.

14.15 «Дактари». Многосерийный художественный телефильм. (США). 11-я серия. «Встречи в лесу».

15.00 «Узоры».

15.30 «Время». Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. Визит тов. Л. И. Брежнева во Францию.

КЕМЕРОВО

16.30 Для детей, «Безумный лес».

Документальный фильм.

17.00 «Человек, вскрай конверт». Документальный фильм.

17.15 «Я — кинолюбитель».

МОСКВА

18.00 Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. Визит тов. Л. И. Брежнева во Францию.

19.00 Ответы на вопросы телезрителей по «международному положению».

19.30 Новости.

19.45 Концерт мастеров искусств.

МОСКВА

20.45 «А ну-ка, девушки!». Соревнование девушек-строителей.

22.00 «Время». Информационная программа. К визиту тов.

Л. И. Брежнева во Францию.

Перерыв до 18.00.

18.00 Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. Визит тов. Л. И. Брежнева во Францию.

19.00 Программа передач.

19.30 «Здорово». Научно-популярная программа.

19.40 «В мире животных».

19.50 «Ваше мнение».

19.55 «Нунчаки». Хореографическая теленовелла по рассказу М. Горького.

МОСКВА

20.00 Программа передач.

20.01 Для малышей, «Шустик и Мишки». Кукольный фильм.

20.40 «Иртыш — Караганда». Документальный фильм.

21.30 «Нунчаки». Хореографическая теленовелла по рассказу М. Горького.

**СУББОТА,
30 ИЮНЯ
I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО**

10.00 Программа передач.

10.01 Для малышей, «Шустик и Мишки». Кукольный фильм.

10.40 «Иртыш — Караганда». Документальный фильм.

11.30 «Нунчаки». Хореографическая теленовелла по рассказу М. Горького.

МОСКВА

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 «Музыкальный киоск».

12.40 Для воинов Советской Армии и Флота.

13.40 «Поиск».

14.25 «Сказка о золотом пепулке». Мультфильм.

15.15 Чемпионат ССР по академической гребле.

15.40 «Клуб кинопутешествий».

16.30 «Молодые голоса». Концерт победителей конкурса.

18.00 «Время».

18.30 Киноанонс.

19.55 Юльский экран.

20.25 Концерт по заявкам строителей 2-го конверторного цеха Запсиба.

МОСКВА

21.25 «Артлого». Эстрадная программа.

22.30 «Время».

23.00 Чемпионат ССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Арарат» (Ереван). 2-й тайм. Передача с Центрального стадиона на «Динамо».

Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. Визит тов. Л. И. Брежнева во Францию.

23.00 Концерт молодых исполнителей.

23.45 Страницы творчества Михаила Светлова.

**ПЯТНИЦА,
29 ИЮНЯ
I ПРОГРАММА
МОСКВА**

14.00 Программа передач.

14.05 Новости.

14.15 «Дактари». Многосерийный художественный телефильм. (США). 12-серия. «Последняя охота Дактари».

КЕМЕРОВО

15.00 Программа передач.

15.01 Для работников сельского хозяйства, «Хлеб на кленовых листьях», «Два колоса на одном стебле». Документальные фильмы.

16.00 «Первые». Документальный фильм.

16.50 Эстрадный концерт.

17.50 Киножурнал.

МОСКВА

22.00 «Музыкальные встречи».

Песни А. Новикова.

22.30 «Время».

23.00 Чемпионат ССР по футболу. ЦСКА — «Заря» (Воронеж). Передача с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

КЕМЕРОВО

23.45 Экранный зарубежный фильм.

«Как выйти замуж за короля». Художественный фильм.

II ПРОГРАММА

18.00 «Одолень-трава». Спектакль Иркутского театра юного зрителя. В антракте — «Интервал на 3626-м километре». Премьера телеочерка Кемеровской студии телевидения.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
1 ИЮЛЯ
I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО**

</